

5ο Πανελλήνιο Συνέδριο Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής: Απολογισμός

Μία μεγάλη αγκαλιά

Στις 14 και 15 Νοεμβρίου 2015 έλαβε χώρα στον γνώριμο και ζεστό χώρο του Αμφιθεάτρου «Αντώνης Τρίτσης» του Οργανισμού Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας του Δήμου Αθηναίων (ΟΠΑΝ.ΔΑ) επί της Ακαδημίας 50 (Πνευματικό Κέντρο), το 5ο Πανελλήνιο Συνέδριο της Ελληνικής Εταιρείας Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής (ΕΕΝΟ). Κεντρικό θέμα του ήταν «Η Οδοντιατρική Φροντίδα του Ατόμου με Αναπηρία», πεδίο μείζονος ενδιαφέροντος τόσο για επιστημονικούς όσο και για κοινωνικούς λόγους, ιδιαίτερα σε αυτή τη δύσκολη για την πατρίδα μας συγκυρία.

Το Συνέδριο είχε τεθεί υπό την αιγίδα του Υπουργείου Υγείας, του Δήμου Αθηναίων και της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας και πραγματοποιήθηκε με την υποστήριξη του ΟΠΑΝ.ΔΑ, φορείς οι οποίοι διαχρονικά στηρίζουν τις εκδηλώσεις της Εταιρείας και τους οποίους η ΕΕΝΟ ευχαριστεί θερμά. Την Οργανωτική Επιτροπή αποτέλεσαν οι κ.κ. Φλώρα Ζερβού-Βάλβη ως Πρόεδρος, Αγγελική Γιαννοπούλου και Μάριος Φραγκάκης ως Συντονιστές, Θεονύμφη Ζουριδάκη και Μαρία Σερέτη ως Αντιπρόεδροι, Αλεξάνδρα Αντωνιάδου ως Γραμματέας, Ιωάννης Κουτσούκος ως Ταμίας, Διονύσιος Ανδρεσάκης, Κωνσταντίνος Βλασιάδης, Μιχάλης Κατσουράκης, Χρήστος Μάκος, Παναγιώτα Μαραγκού, Γεώργιος Μένεγας, Ευαγγελία Μπογοσιάν, Αντωνία Πολάτου και Παρασκευή Σιαφάκα ως Μέλη καθώς και Αικατερίνη Δημητρίου ως Υπεύθυνη Γραμματείας.



Η Πρόεδρος της ΕΕΝΟ κ. Φλώρα Ζερβού-Βάλβη προσφωνεί, υποδέχεται τους επίσημους προσκεκλημένους και τους συνέδρους και μεταφέρει το μήνυμα της Οργανωτικής Επιτροπής.

Στην Επιστημονική του Επιτροπή συμμετείχαν ο Πρόεδρος της Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ Καθηγητής κ. Λάμπρος Ζουλούμης, οι Καθηγητές κ.κ. Κωνσταντίνος Αντωνιάδης, Καίτη Καραγιάννη, Ουρανία Νικολάτου-Γαλίτη, Αλεξάνδρα Σκλαβούνου, Ιωάννης Τζούτζας και Κωνσταντίνος Τσιχλάκης, οι Αναπλ. Καθηγητές κ.κ. Ηρακλής Καρκαζής και Αναστασία Κοσιώνη καθώς και ο ειδικός συνεργάτης Δρ Εμμανουήλ Βάλβης.

Κατά την τελετή έναρξης, η Πρόεδρος της ΕΕΝΟ κ. Φλώρα Ζερβού-Βάλβη μετέφερε το μήνυμα της Οργανωτικής Επιτροπής και τους χαιρετισμούς του Δημάρχου Αθηναίων κ. Γεωργίου Καμίνη και του Προέδρου του ΟΠΑΝΔΑ κ. Χρήστου Τεντόμα,

που δεν μπόρεσαν να παραστούν. Προσφώνησαν επίσης ο Πρόεδρος της Οδοντιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης κ. Λάμπρος Ζουλούμης, η Πρόεδρος του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιώς κ. Μαρία Μεννάκου, ο Γεν. Γραμματέας της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία κ. Χρήστος Νάστας και ο Γενικός Γραμματέας του «Χαμόγελου του Παιδιού» κ. Χρήστος Καμμιλάτος ενώ δεν μπόρεσε λόγω ανειλημμένων υποχρεώσεων να παραστεί παρά την επιθυμία του ο Πρόεδρος της Οδοντιατρικής Σχολής κ. Γεώργιος Ηλιάδης, ο οποίος μās εξέφρασε τηλεφωνικά τις ευχές του για την επιτυχία του Συνεδρίου. Την κήρυξη της έναρξης των εργασιών έκανε ο Πρόεδρος της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας κ. Αθανάσιος Κατσίκης.



Ο Πρόεδρος της Ελληνικής Οδοντιατρικής Ομοσπονδίας κ. Αθανάσιος Κατσίκης κηρύσσει την έναρξη των εργασιών. Στη φωτογραφία επίσης διακρίνονται η κ. Φλώρα Ζερβού Πρόεδρος της ΕΕΝΟ και της Οργανωτικής Επιτροπής, η κ. Αγγελική Γιαννοπούλου και Μάριος Φραγκάκης Συντονιστές.

Στη συνέχεια η Πρόεδρος της ΕΕΝΟ κ. Φλώρα Ζερβού, παρουσίασε το βιογραφικό και το έργο του επί σειρά ετών Αντιπροέδρου της Εταιρείας κ. Πέτρου Θανούλη, ο οποίος έχει αφυπηρετήσει από το ΕΣΥ, και στη συνέχεια εκπροσωπώντας το Διοικητικό Συμβούλιο, του απένευσε έπαινο και του επέδωσε τιμητική πλακέτα για την πολυετή προσφορά του στην Εταιρεία. Η στιγμή προκάλεσε συγκίνηση.

Ιδιαίτερη συγκίνηση σε όλους τους παρισταμένους προκλήθηκε και στη συνέχεια, όταν αντί της καθιερωμένης εναρκτηρίας ομιλίας εκλήθη η νεαρή Μαρίνα Νότη που ανέβηκε στο βήμα και τραγούδησε με την γλυκιά φωνή της παίζοντας την κιθάρα της καταχειροκροτούμενη, αποδεικνύοντας για μία ακόμη φορά ότι ειδικά χαρίσματα συνοδεύουν τις ειδικές ανάγκες. Η δεξίωση που ακολούθησε έκλεισε τη ζεστή αυτή βραδιά με τον πιο εγκάρδιο τρόπο, προσφέροντας μεταξύ άλλων και αυθεντικά κρητικά προϊόντα, προσφορά των συναδέλφων του Οδοντιατρικού Τμήματος του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου του Ηρακλείου, όπως και στο προηγούμενο Συνέδριό μας.

Στο επιστημονικό πρόγραμμα, υψηλού όπως πάντα επιπέδου, περιελήφθησαν:

- Στο μεν κατευθυνόμενο 4 στρογγυλά τραπέζια και 14 εισηγήσεις, που έδωσαν απαντήσεις σε καίρια ερωτήματα που θέτει η φροντίδα του ασθενούς με αναπηρία και βεβαρημένο ιατρικό ιστορικό, είτε αυτή παρέχεται στο Νοσοκομείο είτε παρέχεται στο ιατρείο. Επίσης, εκδήλωση για το κοινό με δύο ακόμη εισηγήσεις και συζήτηση σε θέματα στοματικής υγείας των ΑμεΑ που βοήθησαν στην κατανόηση της αξίας της και των τρόπων επίτευξης καλής στοματικής υγιεινής.

- Στο δε ελεύθερο 41 ανακοινώσεις, που ανέδειξαν το έργο αλλά και τον προβληματισμό των συμμετεχόντων σε θέματα περίθαλψης ιδιαίτερα των ατόμων με νοητική, σωματική ή ψυχική αναπηρία και σοβαρή επιβάρυνση της υγείας.

Το Συνέδριο τίμησαν με την ενεργό συμμετοχή τους διαπρεπή μέλη του ΔΕΠ των Οδοντιατρικών μας Σχολών, μεταξύ των οποίων ο Πρόεδρος της Οδοντιατρικής Σχολής ΑΠΘ και υπεύθυνος του μεταπτυχιακού προγράμματος Νοσοκομειακής Οδοντιατρικής κ. Λάμπρος Ζουλούμης καθώς και η Καθηγήτρια της Νοσο-



Ο Πρόεδρος της Οδοντιατρικής Σχολής Α.Π.Θ. Καθηγητής κ. Λάμπρος Ζουλούμης προσφωνεί.



Η Πρόεδρος του Οδοντιατρικού Συλλόγου Πειραιώς κ. Μαρία Μενενάκου προσφωνεί.



Ο Γενικός Γραμματέας του «Χαμόγελου του Παιδιού» κ. Χρήστος Καμμιλιάτος προσφωνεί.



Η Πρόεδρος της ΕΕΝΟ κ. Φλώρα Ζερβού εκπροσωπώντας το Δ.Σ. της ΕΕΝΟ απονέμει έπαινο στον επί σειρά ετών Αντιπρόεδρο της Εταιρείας κ. Πέτρο Θανούλη και του επιδίδει τιμητική πλακέτα για την πολυετή προσφορά του στην Εταιρεία.



Η νεαρή Μαρίνα Νότη που τραγούδησε και έπαιξε κιθάρα. Αριστερά η μητέρα της και δεξιά η τ. νοσηλεύτρια του Οδοντιατρικού Τμήματος - Ειδικής Μονάδας ΑμεΑ Γ. Ν. «Ασκληπιείο Βούλας» κ. Διαμάντω Διαμαντοπούλου.

κομειακής Οδοντιατρικής στην Οδοντιατρική Σχολή ΕΚΠΑ κ. Ουρανία Νικολάτου-Γαλίτη. Τις εργασίες του παρακολούθησαν οδοντίατροι, νοσοκομειακοί και μη, λειτουργοί υγείας άλλων κλάδων που σχετίζονται με την παροχή ποιοτικής οδοντιατρικής περίθαλψης, όπως ιατροί και νοσηλευτές, καθώς και πλήθος προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών και κοινό. Αξιοσημείωτη ήταν η ενεργός ακούραστη ολόημερη παρακολούθηση και η εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων σε κλίμα βαθιάς ανθρώπινης επικοινωνίας, ζεστασιάς και φιλίας που διαχεόταν από και προς όλους τους συμμετέχοντες και ενθάρρυνε ιδιαίτερα τους νέους επιστήμονες που είχαν σημαντική και αξιοζήλευτη παρουσία. Πράγματι, το Συνέδριο αυτό άνοιξε μία μεγάλη αγκαλιά που έκανε δυνατή την αβίαστη έκφραση απόψεων, ιδεών και προτάσεων.

Από τις παρουσιάσεις κατέστη εμφανές, ότι η στοματική υγεία των ΑμεΑ υστερεί σημαντικά έναντι αυτής του γενικού πληθυσμού παρόλο που η αξία της σε αυτά τα άτομα είναι ακόμα μεγαλύτερη λόγω της πιθανής συν-νοσηρότητας και της αδυναμίας συνεργασίας για την αποκατάσταση και την μετέπειτα διατήρησή της. Έτσι, ιδιαίτερη φροντίδα πρέπει να αποδίδεται στην πρόληψη με προσπάθειες επίτευξης καλής στοματικής υγιεινής από τους οικείους και τους φροντιστές τους, πεδίο στο οποίο οι προαναφερθέντες πρέπει να εκπαιδευθούν. Προς αυτή την κατεύθυνση χρειάζεται συνεργασία των φορέων τους με φορείς της Πολιτείας και των οδοντιάτρων.

Επίσης, διαπιστώθηκε, όπως και στο προηγούμενο Συνέδριό μας, ότι παρά τις σοβαρές δυσκολίες και τις ελλείψεις οδοντιάτρων στα Νοσοκομεία, τις οποίες η Πολιτεία καλείται να αντιμετωπίσει άμεσα, πολλά Οδοντιατρικά Τμήματα ασκούν σε ση-



Αριστερά ο κ. Αριστείδης Παναγός Επίτιμος Πρόεδρος του Σωματίου Γονέων, Κηδεμόνων και Φίλων ΑμεΑ «ΕΡΜΗΣ» και δεξιά ο κ. Χρήστος Νάστας Γενικός Γραμματέας ΕΣΑμεΑ.



Κοινό.